

# Голос СТАХАНОВЦА

№ 112 (1076)

Четверг, 8 октября 1942 года

О Р Г А Н  
Т О Н К И Н С К О Г О  
Р А Й К О М А В К П (б)  
И Р А Й С О В Е Т А  
Выходит 2 раза в неделю  
год издания 7-й

## Теплые вещи бойцам Красной Армии

Наша страна переживает сейчас серьезнейший и опасный момент войны. Враг, не считаясь с огромными потерями, через горы трупов своих солдат, продолжает рваться вперед. Народ призвал свою армию к железной стойкости в сражениях и сам показывает новые примеры стойкости в труде.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование работники сельского хозяйства берут на себя обязательства досрочно выполнить все обязательства перед государством, успешно закончить уборку урожая, добиться повышения производительности труда. И эти обязательства большинством колхозников, работников сельского хозяйства выполняются и переизполняются. Десятки колхозов, быстро закончив уборку богатого урожая, полностью выполнили все обязательства перед государством.

Пламенные патриоты не ограничивают свою помощь родине только самоотверженной работой на колхозных полях. Сейчас широко развернулся сбор подарков в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Для героических бойцов, командиров и политработников Красной Армии уже собрано и отправлено сотни подарков, сотни килограммов мяса, сливочного масла и т. д.

Колхозники и колхозницы, рабочие, служащие, домохозяйки проявляют подлинно материнскую заботу о том, чтобы бойцы и командиры Красной Армии были тепло обуты и одеты.

В прошлом году трудящиеся нашего района собрали десятки сотен теплых вещей. В этом году только за сентябрь месяц на приемные пункты поступило 70 полушубков, 247 пар валенок, 381 пара шерстяных носков и перчаток, 127 ватных курток и шаровар, 313 кг. шерсти и много других вещей.

Наибольшую активность в сборе теплых вещей для Красной Армии проявляют колхозники Полянского, Вахрамеевского и других сельсоветов.

Но такие сельские советы, как Бердниковский, Вязовский пустили это дело на самотек, не ведут массово-политической работы среди населения. Руководители этих сельских советов, первичные партийные организации, партийный и беспартийный актив должны немедленно и решительно изменить свое отношение к сбору теплых вещей для Красной Армии. Святая обязанность работников тыла — сделать все для того, чтобы бойцы и командиры были тепло обуты и одеты, чтобы они сытно и вкусно питались и ни в чем не имели нужды.

Всемерно усилим сбор теплых вещей для защитников родины!

## Но всем колхозникам и колхозницам льноводных и коноплеводных колхозов Горьковской области

Дорогие товарищи! Великая отечественная война требует от нас мобилизации всех сил для разгрома ненавистного врага — немецко-фашистских разбойничьих полчищ. Священная обязанность каждого колхозника и колхозницы — изо дня в день оказывать помощь Красной Армии, героическому фронту, трудиться не покладая рук, не щадя своих сил.

Каждый колхоз обязан своевременно выполнить свои обязательства перед государством, помня, что это приближает час победы над врагом. Наш колхоз в сжатые сроки закончил уборку урожая, выполнил годовой план хлебопоставок, картофелепоставок, полностью рассчитался по сдаче государству молока и шерсти и заканчивает выполнение масопоставок за 1942 г.

В этом году нашим колхозом было засеяно льна 62 гектара против 55 гектаров в прошлом году. За льном мы обеспечили тщательный уход, собрали богатый урожай, весь лен был своевременно вытерблен, обмолочен и разостлан.

Но мало собрать урожай, нужно организовать образцовую обработку льна и своевременную сдачу его государству. Мы отдаем себе отчет в том, что, в связи с военной обстановкой, неизмеримо возросла потребность оборонной промышленности и Красной Армии в льнопродукции. Временное занятие немцами экваториальных районов льноводных районов требует от нас увеличения производства льнопродукции и досрочного выполнения плана льнозаготовок.

Мы, члены сельскохозяйственной артели «Сталинский пахарь», Шахунского района, обсудив обращение колхозников Смоленского района Алтайского края о предоктябрьском социалистическом соревновании, на своем собрании решили, что октябрь должен стать месяцем напряженной борьбы за высококачественную обработку льна и сдачу его государству. Наш лен должен быть высококачественным, наилучшим.

Включаясь в предоктябрьское соревнование за всемерную помощь фронту, мы берем на себя следующие обязательства по обработке льна и сдаче его государству:

1. В честь XXV годовщины

По поручению общего собрания:

зам. председателя колхоза **М. Флатов**, агротехник **Д. Соловьев**, бригадиры и звеньевые, колхозники и колхозницы: **П. Краева, Л. Горюнова, В. Соколова, П. Парфенова, Е. Флатова, А. Смирнова, И. Горбачев, А. Матышева, А. Смирнова, Е. Разумова, В. Косульнинов.**

Великой Октябрьской социалистической революции закончить обработку льна, сдачу тресты и волокна к 1 ноября 1942 года; сдать государству весь урожай льна нынешнего года и остатки прошлого года. Хотя наш колхоз имеет задание сдать лен трестой, но мы решили половину плана льнозаготовок выполнить волоком, организовав обработку его своими силами.

2. Борясь за получение высококачественного волокна, будем производить выборочный подъем тресты со ствиц, не допуская подъема недолежалой тресты, а также перележки ее. В обязательном порядке применим сортировку льна по длине и цвету, чтобы повысить выход и качество волокна.

3. Добиться высококачественной обработки льна и получить льноволокно не ниже 13—14 номера. Обработку вести по звеньям, ни в коем случае не допускать обезлички в работе.

Всю работу по обработке льна проводить на основе индивидуальной сдельщины и развертывания соревнования между звеньями и колхозниками.

4. Для ускорения обработки льна привести в готовность все льномоялки, необходимый инвентарь, а также помещения для сушки, мять и трепки.

5. Немедленно отвести участки под лен урожая 1943 года и до 10 октября провести на них зяблевую вспашку.

Товарищи колхозники и колхозницы льноводных и коноплеводных колхозов области! Мы обращаемся к вам с просьбой поддержать наше предложение и включиться в предоктябрьское соревнование за своевременную и высококачественную обработку льна и конопли и сдачу всей льно- и коноплепродукции государству к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Для колхозника и колхозницы нет более почетной задачи, чем оказание всемерной помощи Красной Армии, фронту. Успешно проведем обработку льна и конопли! XXV годовщину Октября встретим выполнением плана льноконоплезаготовок!

Всю продукцию льна и конопли сдадим государству на нужды оборонной промышленности и Красной Армии!

## Ответы товарища И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможно дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. «Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

Ответ. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что

можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: Полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?»

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

## Выполнили план хлебозаготовок

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхоз «1 мая», Вязовского сельсовета, 3 октября полностью выполнил план обязательных хлебопоставок, сдал натуроплату за работу МТС, а

также полностью внес в хлебный фонд Красной Армии.

Все колхозы Вязовского сельсовета должны брать пример с колхоза «1 мая».

БУСКОВ.

Агент госпоставок.

## Работать еще напряженнее

С большим одобрением встретили колхозники Федоровского сельсовета, обращение алтайских колхозников и колхозниц о развертывании предоктябрьского соревнования за всемерную помощь фронту.

Все колхозы сельсовета включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства: работать еще упорнее, еще напряженнее. Выполнить план хлебозаготовок к 5 октября.

Закончить подъем зяби до 10 октября. К XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полностью план льнопоставок. До 20 октября полностью укомплектовать все животноводческие фермы и птицефермы и перевыполнить поголовье по крупному скоту на 15 проц., по свиньям — на 10 проц., по овцам — на 10 проц.

Т. ГОДУБЕВ.

## Передовой колхоз

Председателем колхоза «Путь Ильича», Зубовского сельсовета, работает тов. Смирнова.

Тов. Смирнова председателем колхоза работает всего 4 месяца. Но за это короткое время колхоз вывела в число передовых.

Тов. Смирнова до этого работала рядовой колхозницей и опытной стахановской работы в колхозе

она сумела передать всем колхозникам. Все работы в колхозе проходили быстро и организованно. Давно до зернышка убран богатый урожай. Колхоз полностью рассчитался с государством по хлебозаготовкам, а также выполнен план по сдаче мяса, молока, яиц, шерсти и другим обязательствам.

## Забота о бойцах Красной Армии

Огромной заботой окружают работники тыла героическую Красную Армию.

В честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Полянского сельсовета развернули сбор подарков. На 29 сентября по сельсовету отправлено для бойцов, командиров и политработников 122 посылки. В посылках:

мясо, сливочное масло, сдоба, сухари, табак и др. предметы.

Большую активность в организации сбора и отправки посылок проявляли: депутат сельсовета т. Орлова, медфельдшер тов. Белова, счетоводы колхозов тт. Беляева, Кондрашева, Румянцева, Павлова.

Сбор подарков продолжается.

СМИРЕНИН.

Секретарь Полянского сельсовета.



# От Советского Информбюро Вечернее сообщение 6 октября

В течение 6 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 5 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 25 автомашин с войсками, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Крупные силы пехоты и танков противника непрерывно атаковали наши позиции в направлении заводского поселка. В середине дня 12 немецких танков проникли в один из кварталов поселка. Наши части вели бои по уничтожению вклинившихся в нашу оборону танков противника и к исходу дня 11 танков из 12 прорвавшихся были уничтожены. Бойцы Н-ского соединения в течение дня уничтожили до батальона немецкой пехоты, подбили и сожгли 18 танков и ружейно-пушечным огнем сбили 3 самолета противника.

Северо-западнее Сталинграда бойцы Н-ской части, преодолевая упорное сопротивление противника, несколько продвинулись вперед. В ходе этих боев уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров, 3 танка, 9 орудий, 2 минометных батареи, 3 миномета и 13 пулеметов противника. Подразделения Н-ской гвардейской части ворвались на окраину одного населенного пункта и разрушили 10 ДЗОТов и блиндажей и истребили 150 гитлеровцев.

В районе Моздона артиллеристы и минометчики Н-ской части отбили три атаки противника, уничтожив при этом 4 танка, 10 пулеметов, 2 автомашины и до 200 гитлеровцев. Минометчики тт. Кабаков, Горбунов, Смирнов и Филипов истребили до 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке происходили ожесточенные бои за один населенный пункт, который 4 раза переходил из рук в руки. После упорных боев наша часть оставила этот населенный пункт.

Два дня назад в районе Снявино противник двумя дивизиями повел атаку на наши позиции. Все атаки противника были отбиты с огромными для него потерями. В этих боях немцы потеряли 16 танков и до 4000 солдат и офицеров.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбили атаки крупных сил противника и прочно удерживают занятые рубежи. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. Подбит один немецкий танк и подавлен огонь 6 артиллерийских батарей противника.

Летчики авиачастей, где командирами тт. Краснолудский, Фомин и Шевелев, совершили налет на аэродром противника. Неожиданно появившись над целью, они сбросили бомбы и обстреляли из пулеметов находившиеся на земле немецкие самолеты. В результате налета уничтожено 5 и повреждено 3 немецких самолета.

Взятый в плен южнее Сталинграда солдат 1 роты 5 егерского полка 1 румынской пехотной дивизии Марин Диакон рассказал: «Попытки овладеть населенным пунктом обошлись нашему полку очень дорого. Мы несколько раз переходили в наступление, но неизменно наткнулись на непреодолимую стену огня и отходили, неся тяжелые потери. Когда мы отступали нас обстреляли находившиеся позади немцы. Мы очутились между двух огней и понесли еще большие потери. В 1 роте осталось не более 20 солдат. Чтобы подбодрить упавших духом солдат, офицеры обещают им земли на Украине и в Крыму, но в это мало помогает. Многие солдаты не хотят воевать за Гитлера. Они ненавидят немцев и считают их главными виновниками войны».

Жители освобожденной от гитлеровцев деревни Панфилово, Ленинградской области, рассказали о кровавом злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. Немецкий карательный отряд арестовал 16 колхозниц. Гитлеровцы потребовали от них сведений о местонахождении партизан. Советские женщины отказались отвечать на вопросы. Гитлеровские бандиты схватили одну колхозницу и повесили ее у сарая, где допрашивали арестованных. Но это не устрашило советских патриотов. Тогда немецко-фашистские мерзавцы подвергли колхозниц зверским пыткам, кололи их штыками, вырезали им груди, а потом облили керосином и сожгли.

В городе Ремшейд (Западная Германия) рабочие завода «Сталь-индустри» предъявили администрации следующие требования: повысить заработную плату, отменить вычеты и штрафы и улучшить питание. Все требования были отклонены. В связи с этим рабочие многих цехов отказались приступить к работе и объявили забастовку. Эсэсовцы арестовали более 300 рабочих и бросили их в тюрьму, 14 арестованных, в том числе 3 итальянца и 5 французов, вскоре умерли от побоев.



Этот снимок найден у немецкого солдата Курта Зайдлера, убитого на Северо-Западном фронте.

Фашистское чудовище спокойно щелкало затвором фотоаппарата, наблюдая как наполняется ров телами советских людей. На краю рва очередные жертвы перед расстрелом.

## Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС, агрономам Тонкинского района

# Обращение

### Участников районного совещания руководителей звеньев, председателей колхозов, актива

Дорогие товарищи! Тяжелые дни переживает наша родина. Враг, несмотря на огромные потери в живой силе и технике, продолжает рваться вперед. Гитлеровские разбойники залили кровью нашу родную землю, сжигают и разоряют наши города и села, забирают наш хлеб, скот, наше добро, убивают и мучают ни в чем неповинных женщин, стариков, детей. На полях сражений в районе Сталинграда, в предгорьях Кавказа идут невиданные по своим масштабам и ожесточенности бои. Враг захватил важные районы нашей страны. Он хочет лишиться нас хлеба и нефти, отрезать от нашей страны—Советский Юг, превратить в рабов еще сотни тысяч советских людей. Героическая Красная Армия совершает беспримерные подвиги во имя победы над врагом. За каждый шаг продвижения немцы расплачиваются потоками своей поганой крови.

Каждый колхозник и колхозница, каждый советский человек должен понять всю глубину опасности и работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра намного лучше, чем сегодня. Это наш долг перед родиной.

Колхозники и колхозницы нашего района ни на минуту не забывая слова товарища Сталина о том, что для победы над врагом надо, «Чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». успешно провели осенний и озимый сев, перевыполнили план развития общественного животноводства и не плохо справляются с завершением полевых сельскохозяйственных работ.

В результате самоотверженного труда, большинство колхозов района получили подлинно военный урожай. Так звено тов. Савинцевой и звено тов. Полетаевой из колхоза «Коммунизм», Федоровского сельсовета, получили по 7,5 центнера льноволокна и 6 центнеров льносемян с гектара. Звено тов. Липиной из колхоза им. Бусыгина, Тонкинского сельсовета, получило урожай льноволокна 6,16 центнера и льносемян 4,2 центнера с гектара, звено тов. Смирновой из этого же колхоза получило урожай с гектара льноволокна по 6,5 центнера и льносемян по 4,4 центнера.

Ряд колхозов приступили к сдаче государству высококачественной льнотресты. Колхоз им. Чкалова, Федоровского сельсовета, сдал 50 центнеров, колхоз «Броненосец», Первомайского сельсовета—44 центнера и многие др.

В целях успешной реализации решения бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 18 сентября с.г. «О первичной обработке и заготовке льна и конопли в 1942 году» районное совещание призывает всех колхозников и колхозниц, работников МТС, агрономов провести образцовую обработку льна и своевременную сдачу его государству. Для этого необходимо:

1. Во всех колхозах, бригадах, звеньях, среди колхозников широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за лучшую обработку льна и полное выполнение и перевыполнение плана льнопоставок государству в XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, план сдачи льносемян выполнить к 15 октября с.г.

2. По сути повседневную борьбу за получение высококачественного льноволокна, для чего установить тщательный контроль за дежкой и вымочкой льнотресты, не допуская подъема не олежалой тресты, а также ее перележки. Чтобы повысить номерность волокна обязательно производить тщательную подсортировку льна по длине, прегу и толщине.

3. В ближайшие дни привести в полную готовность все имеющиеся мяльно-трепальные пункты, льнообрабатывающие машины, льносушилки, овинны, а также все другие помещения, приспособленные для первичной обработки и строго соблюдать противопожарные мероприятия.

4. Для повышения производительности труда в ближайшие дни установить в каждом колхозе нормы выработки и утвердить их на общих собраниях колхозников.

5. В целях быстрейшей сдачи льнопродукции государству в каждом колхозе выделить постоянные бригады по переработке и отвозке льна, установив ежедневные задания по выработке и отвозке льнопродукции.

6. Немедленно отвести участки под лен урожая 1943 года и до 12 октября провести на них полевые заботы.

7. В целях успешного проведения весеннего сева и получения высокого урожая льна в 1943 году в каждом колхозе до

25 октября полностью засыпать все льносемена, используя для этого в первую очередь семена, полученные с семенных участков. Провести их тщательное сортирование и для определения качества сделать образцы в контрольно-семенную лабораторию.

8. Учитывая неизмеримо важную потребность оборонной промышленности и Красной Армии в льнопродукции, районное совещание считает возможным каждому колхозу выполнять государственный план сдачи льнопродукции на 50 проц. высокономерным льноволокном.

9. Районное совещание считает ветерпимым, что в ряде колхозов нарушена звеньевая система труда, вследствие чего передовики сельского хозяйства лишены возможности получить дополнительную оплату труда. Необходимо в каждом колхозе восстановить звеньевую систему труда и наряду с существующими звеньями довести работу до конца сельскохозяйственного года.

Районное совещание горячо поддерживает инициативу колхозников и колхозниц сельхозартеля «Сталинский пахарь», Шахунского района о включении в предоктябрьское соревнование за своевременную и высококачественную обработку льна и сдачи его государству в XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Районное совещание призывает всех колхозников и колхозниц, работников МТС, широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование и встретить XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции полным выполнением плана льнозаготовок!

По поручению районного совещания:

**Павлова П., Барина ф., Молчанов В., Пичугин П., Голубев Т., Казанин В., Шибанов П., Воронцов В., Зуев С., Большанов В., Карасев Ф., Клепинов М., Смирнов Ф., Клепинов И., Малышев А., Голубев М., Бураков.**

## В СУДЕ И ПРОКУРАТУРЕ

Прокуратурой Тонкинского района в последних числах сентября месяца с.г. была привлечена к уголовной ответственности за самовольный уход с работы дровозаготовитель гражданин Попов Капитолина Яковлевна из дер. Кузьминка, Вязовского сельсовета. Народным судом Тонкинского района Попова приговорена к 2 годам лишения свободы с заключением под стражу.

Бывший налоговой агент Тон-

кинского райфо по Вязовскому сельсовету гражданин Ловцов за растрату военного налога и займа в сумме 3306 рублей, собранного с плательщиков, 27 сентября привлечен к уголовной ответственности.

1 октября с.г. народным судом Тонкинского района Ловцов приговорен к 6 годам лишения свободы.

ПАВЛИНОВ.

Прокурор Тонкинского района.

Отв. редактор **А. Прытнова.**

### Объявление

Колхозом «Сеятель», Федоровского сельсовета, утерян талон аналитического ордера за № 448600 от 26 августа с.г. По ордеру сдано 795 кг. ржи в счет обязательных поставок государству.

Ордер считать недействительным.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

МЦ 15114 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.